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     ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
                               CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS

ATA Sessão Ordinária 019/2024 – 02.07.2024



Aos dois dias do mês de julho de 2024, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio dos Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense, uma boa tarde a todos. Correspondências recebidas oficio 111/2024, Retirada dos projetos de Lei ordinária 048/2024 e 049/2024. Oficio solicitação espaço da Tribuna Popular, Grupo Esportivo Estrela. Indicação 161/2024 Presidente da Câmara de vereadores, com a palavra Presidente Marco Antônio Correa Monteiro, essa rua Mariano Borba que dá acesso ao poço 4 no alto da bela vista, a tempos que aqueles moradores estão fazendo esse pedido para colocar iluminação pública naquele acesso da entrada do Armonia até próximo ao poço 4, eu já fiz algumas indicações já, então eu reforço esse pedido a secretaria de obras para que atenda a esses moradores. Com a palavra vereadora (Neida Lima), Sr. Presidente colegas e toda nossa assistência, esse seu pedido eu gostaria de dar os parabéns, mas essa é uma demanda que eu tô atras a muito tempo, se o Sr prestou atenção tem um poste com quatro lâmpadas a escura, falei com a Equatorial tem que colocar um poste do outro lado da rua, tem problema da afiação ali, então a secretaria de obras ficou de resolver esse problema. Indicação 162/2024, Presidente da Câmara de vereadores (Marco Antônio Correa Monteiro), Banheiro no Lago Municipal, essa indicação é um pedido daqueles moradores da comunidade que frequentam aquele local, então pedimos para o Executivo, por favor para construir esses dois banheiros o mais urgente possível. Requerimento oral vereadora (Neida Lima), o meu requerimento oral, seria que novamente para solicitar esse requerimento, eu solicitei em 26/04/2024 ao Executivo, que o Prefeito informasse qual o valor da dívida de precatório junto TRT4 vencidos e vincendas, qual o valor da dívida pública com precatória junto ao tribunal de justiça, qual o valor da dívida do empregador municipal junto ao FAPS, qual a justificativa para que exista dívida vencida e não paga, qual a solução será dada para esses débitos, que seja enviadas a essa casa, os documentos comprobatórios do pedido supra requeridos para que se possa auditar e fiscalizar, então novamente estou solicitando esses documentos,  e espero que o Executivo cumpra o prazo do nosso regimento, já que até agora ele não cumprido, então dessa vez estou solicitando e espero que a casa tome providências, e outro requerimento que também já foi pedido para o Executivo, é na Rua Rafaela Rogerio Romeiro, solicitaram ao nosso Executivo que colocassem os canos para aqueles moradores, aqueles moradores estão cobrando dessa casa, cobram de nos vereadores então se cano não é problema que o Executivo coloquem esses canos por favor. Presidente se associa no pedido, porque ele já fez esse pedido de canos também. Com a palavra vereadora (Maria Helena), boa noite Presidente aos que nos assistem, gostaria de parabenizar a vereadora Neida e quero me associar a ela, porque é um caso antigo a rua Rafaela Rogério, a muitos anos a gente vem batendo nisso e os moradores esperando e esperando, então também gostaria de me associar. Os dois pedidos de Requerimento da vereadora Neida Lima, foi aprovado por todos os vereadores. Requerimento Oral vereadora (Cintia), o primeiro requerimento é sobre o nosso clube estrela, aconteceu um incidente então isso causou muita preocupação a comunidade, em função a diversos prédios que estão abandonados na cidade,  como a Prefeitura, SMEC então eu gostaria de saber como está a situação, se tem laudo técnico, se não tem problema de desabar, se eles vão isolar, porque graças a Deus no Estrela não tinha ninguém, então quando eu  cheguei lá, estava o Almir que está aqui presente, e ficou essa pergunta, porque esses prédios não estão sendo isolados, porque não estão sendo tomada as medidas. O outro Requerimento é que todos os vereadores estão sendo cobrados nas redes sociais, em relação as nossa Emendas impositivas que eu cansei de falar, e nunca veio resposta, a gente saiu distribuindo emendas, não sabe se foram ou não foram pagas, eu venho solicitar ao Executivo uma previsão, porque a gente tem que dar uma resposta a comunidade. O terceiro Requerimento de informações é sobre o Ante Projeto que fiz a um mês atras nessa casa sobre a isenção ou de desconto do IPTU para as pessoas que foram afetadas na enchente, novamente não se tem resposta, parece que Arroio dos Ratos não teve enchente, então eu venho pedir respostas desse Ante Projeto também. Os três Requerimentos de informação da vereadora Cíntia foi aprovada por todos os vereadores.  Correspondências Expedidas nada consta, tribuna popular (Almir Dietrich Lucas filho), boa noite presidente, secretários a todos os vereadores, e a todos que nos assistem, presidente agradeço por esse espaço, em nome da diretoria do Clube Esportivo Estrela, na qualidade de Presidente, estou aqui para trazer uma luz algumas ações que foram realizadas e algumas que estavam previstas e não deu tempo, primeiro lugar gostaria de relatar do princípio, seria muito interessante para que as pessoas entendam a situação do Clube Estrela, um clube composto criado em 01 de maio de 1944, completando seus 80 anos, um clube com história com memória, frequentado por diversas pessoas da comunidade, com atletas, parceiros, como colaboradores, patrocinadores, é um grande número de pessoas da nossa comunidade e de toda a região, que passaram ou estão naquele clube, um clube composto por pessoas da nossa comunidade, na qual que teve oportunidade de realizar diversos projetos, principalmente voltado as nossas crianças e adolescentes, a restante das pessoas mas que deixou histórias legados como Genoma Colorado,  tem muita história para contar Presidente do Clube nós iniciamos um processo junto nessa casa depois de 19 20 anos frequentando no clube com atleta compondo uma nova diretoria essa nova diretoria chegou a se formar de todo o nosso grupo de que era atletas e ex atletas do clube na qual nós necessitávamos fazer algumas regularizações do clube porque havia muitas pendências na qualidade de buscar essa informação nós fomos atrás das pessoas que estavam até então, como diretoria do clube em uma conversa com o pessoal lá da diretoria nós acabamos por descobrir que muitas coisas havia errado ou irregulares dentro daquele Clube, documentações, alvarás, ppci, licenças CNPJ, atas, diretoria atas enfim diversas coisas ações essas defeitos estes que vieram através de longos anos de não prestação de contas de não regularização não pagamento de taxas enfim, o que se espera de um clube social ou um CNPJ ativo com a prestação de contas Federal iniciamos um trabalho em primeiro lugar de não de denúncia mas de demonstração da situação que o clube se encontrava pós pandemia, a pandemia como todos sabem deixou as pessoas em casa os locais esportivos e centrais e abertos foram proibidos de frequentar e este clube não foi diferente, as atividades esportivas pararam por total e logo após a pandemia seguiu sem nenhuma atividade relacionando-as houve o desacordo com o CNPJ na qual todo esportivo estrela ou o Grêmio Esportivo estrela, teve o seu CNPJ baixado ou seja extinto, por falta de prestação de contas esse momento então nós entramos aqui nessa casa com conversas formas desse regularizar porque o patrimônio era imensurável tanto pela memória quanto pela história contra pelo próprio valor naquele prédio público e nós iniciamos juntos nessa casa um trabalho de regularização buscamos juridicamente a forma correta de se fazer tudo e ali fizemos constituímos diretoria, constituímos conselho deliberativo conselho fiscal realizamos as ações de cadastramento frente ao governo federal estadual e municipal a Caixa Econômica Federal FGTS prestações de contas certidões negativas e assim foi, após todas as documentação está completa nós iniciamos aqui nessa casa não fazer a posse do prédio em acidente para que nós pudéssemos fazer o trabalho que era o mais importante até então notado por todos era a restauração daquele prédio encontrava então muito muito afetado pelo tempo madeiramento de cupins paredes janelas enfim tudo o que o tempo faz com qualquer obra que não haja uma manutenção. Então Nós entramos aqui no começo de no final de 2022 regularizamos a situação tudo foi falado e entrou nessa casa um projeto de lei para que nós pudéssemos ter a cedência daquele espaço, e assim poder legalizar e realizar as ações, o momento este que essa casa aprovou, foi uma um avanço para nós para podermos fazer a parte legal que era restaurar o prédio, e devolver para a sociedade de forma correta, segura e aí começou-se um trabalho de desocupação do prédio e ali se estendeu mais do que necessitava, porque a pessoa que estava reivindicava o direito de estar lá mesmo com toda essa documentação citada e regular, ela foi convidada primeiro momento a participar da nossa diretoria e compor uma só e ela não aceitou essa oferta ela queria que ela estivesse a frente da forma que ela queria conduzir então Democracia é votação e votação A maioria vence e naquele grupo nós tivemos uma grande parte das pessoas que optou por votar que nós seríamos a diretoria proposta, então entrou o processo de desocupação do prédio, nós entramos lá pela primeira vez, no dia 6 de fevereiro de 2023, neste dia nós levamos a dona Nadir Tabelião do nosso cartório o tabelionato para que ela entrasse a primeira vez no clube conosco e fizeste assim, registramos exatamente a forma em que o prédio estava no momento porque as pessoas que estavam lá se negaram a sair, e o poder público trocou após várias notificações Trocou as fechaduras formalmente e passou uma cópia da chave para nós onde Nós entramos pela primeira vez, então no prédio encontramos lá uma série de problemas mas o principal deles era o telhado restante, deterioração do tempo e ali começou-se então um trabalho de reforma, manutenção, engenharia comunidade empresas todos nós unimos forças para conseguir fazer a restauração daquele prédio, demoramos o presidente mais ou menos um ano pela demora, pela enchente de Novembro que ocupou três meses do ano passado, mas tudo foi superado até que através dessa casa de emenda impositiva os vereadores aqui presentes com exceção, eu acho que o vereador Bernardo e a vereador Maria Helena que na ocasião estava o vereador Pacheco e a vereadora Gabriela Radi, todos os vereadores colocaram um pouquinho da emenda impositiva, para a reforma do telhado juntamos um montante de 25.500 este montante foi disponibilizado para o clube dia 25 de abril de 2020 então eu agora pouco, a vereadora Cíntia sobre esta foi uma delas vereadora foi paga que está na conta do clube e o depósito tá aqui até trouxe o comprovante que eles aí ele não foi executado porque justamente após o 25 de Abril começou as documentações de liberação de obra quando nós estamos lidando com um prédio público não só por isso, mas principalmente por isso e o prédio um tombado, patrimônio da fachada então vejam bem que nós entramos ali numa seara que era muito delicado mexendo no prédio primeiro pelo tombamento da fachada, segundo por ser um prego velho com estruturas bastante danificadas então ali nós começamos a verificar empresas que pudessem fazer aquele serviço com segurança, e aí encontramos muita dificuldade mas descobrimos algumas o nosso valor não cobria o valor mínimo que cobraram de nós para esse monte de colocação de novo, telhado era de 38.000 não nós não tivemos, fizemos rifas, fizemos algumas ações pelo Clube, mas nós não conseguimos chegar perto desse montante, aos 25 dias do mês de abril recebemos esse valor e já pensamos então em fazer uma forma colaborativa, vamos unir a comunidade unir as pessoas que pertence ao grupo muito do grupo trabalham na construção civil, inclusive com empresa registrada então nós tínhamos profissionais capacitados para realizar parte da obra e ali começou a ser um trabalho então de legalização da prefeitura legalização e liberação porque o memorial descritivo tinha que contenha exatamente as formas e ações que nós íamos realizar e ali começamos um trabalho técnico o engenharia com arquitetura junto aos profissionais da Prefeitura e os nossos colaboradores e esse trabalho para quem constrói para quem fez sabe que algo demorado bem delicado e algo que deve ser pela segurança e pela responsabilidade de quem a ser então para nossa surpresa quando nós alinhamos com uma empresa de Butiá a mesma que já havia realizado vários trabalhos aqui dentro aconteceu uma grande enchente mesmo com o nosso dinheiro na conta nós não tínhamos como mexer em nada e ali passou 70 dias As documentações venceram prazos nós tivemos que reativar algumas outras e não conduzir deste, dessa documentação estava a ponto de ser liberada a obra agora essa semana estava com a fiscalização secretário Darci para que fizesse a última minuta e liberação e para nossa surpresa no domingo à noite aconteceu aquele desastre, desastre porque não foi só o telhado, desastre porque caiu as paredes junto, como a vereadora Cintia falou, fomos os primeiros a chegar lá, uma cena de horror, entulhos lá no meio da rua, parecia uma explosão,  nesse primeiro momento quando cheguei lá a primeira ação minha,  relatada ao comando da Brigada Militar foi para ninguém adentrasse no prédio, porque eu queria uma perícia, eu pedi que o Bombeiros Militares em São Jerônimo viessem e realizassem uma perícia porque havia muita suspeita de explosão, eu estava preocupado o presidente com alguém ter entrado feito alguma ação lá dentro e ter dado esse problema os Bombeiros Militares vieram fizeram um laudo técnico e constataram foi, impulsão do telhado com a pressão e o peso das Telhas acabou cedendo as paredes também morador do lado estava ao lado do prédio quando começou a parte da queda, o morador era ex-atleta já participa da diretoria e é um parceiro nosso Clube estava verificando o barulho de água que havia no clube em torno das 7:30 8 horas quando ele viu o primeiro barulho da madeiramento que uma parte e ele se preocupou se afastou do prédio e quando ele se afastou todo o telhado e a parte de trás da frente levando Então a nossa fachada que eram era Tombada para baixo no outro dia no dia de ontem eu sugeri para própria engenharia da prefeitura fizesse um laudo técnico os engenheiros junto com os profissionais para que vissem a condição que está o prédio hoje a sobra dele e todo ele foi condenado as paredes que restaram em pé estão trincadas inclinadas arriscando cair em cima de alguém que é o grande bico nós já isolamos lá alertamos para os moradores lá ao lado e também estamos fazendo algumas ações de vigília revezamento para que ninguém se machuque lá até que a prefeitura possa demolir de fato toda aquela área é uma perda grande imensurável não tem preço porque lá dentro tem histórias e memórias E isso nós não damos valor mas aconteceu e com a graça de Deus Não havia ninguém dentro há um ano atrás nós conseguimos com queda de braço Tiraram a pessoa que estava lá fazendo de comércio particular utilizando aquele prédio de segunda a segunda frequentado por crianças jogando sinuca e isso várias fotos relataram, pessoas frequentando, jogando cartas que podiam estar lá dentro do prédio, aquele momento nós sabíamos a gravidade o dia que nós Assumimos nós não interditamos aquele prédio legal nós entendemos ele moral ele não tinha condições de ser usado nenhuma das pessoas da diretoria entrou lá dentro mesmo sem ter um laudo proibindo a entrada não precisava nós foi indo Total tiramos todos lá de dentro e o prédio estava vazio, então não houve perdas de bens de patrimônio nenhum, e também não teve nenhuma a função que afetasse então a estrutura foi o período de tempo tudo tempo mesmo, a corrosão das madeiras e infelizmente a gente perdeu o nosso prédio do que não foi o primeiro prédio que caiu com essas chuvas intensas eu já tivemos um episódio da senhora Kátia teve o mesmo situação caiu o telhado em cima dela, ela estava lá conseguiu escapar e liga o alerta de outros prédios sim, outros prédios porque muitos prédios que nós não podemos fazer a reforma porque quem perder a quem pertence a legalidade da reforma se chama IFAE Instituto de Patrimonio  Histórico do Estado, eles proíbem em qualquer ação tanto do Município, quanto de pessoas quanto eu estou à frente é uma associação podendo fazer uma reforma, eu não posso, eu preciso esperar a liberação deles e autorização, eles pedem que seja da forma deles e isso fica quase que inviável para nós realizar é por isso as vezes que essas repúblicas ou esses prédios mais antigos, há muita dificuldade de se manter e se fazer essa reforma adequada então aqui fica a minha crítica, se não fosse tanta burocracia nós teríamos trocado o telhado nós teríamos ajustado lá feito as reformas que precisavam e hoje nós podíamos estar quem sabe com todos vocês presentes e não curando aquela obra porque teve todo a mão de todos vocês seja botando a lei lá atrás que aprovou nessa estrada lá onde vocês estavam ou seja polimento em positivo então é um lamento muito Porque eu tive apenas 24 horas de lamento e os outros 24, eu já tô trabalhando para cá para obter verbas e parcerias para empresas para comunidade comércios, para que a gente possa reerguer o clube da mesma forma difícil. Presidente difícil quem fazia aquelas obras de arte podemos chamar assim talvez não consiga repetir, mas talvez seja um momento de modernizar e deixar lá um memorial lembrando a história do clube e tudo que o clube possa ter isso é manter a história viva mas ao mesmo tempo trazer a luz da comunidade, o retorno das atividades e quem sabe hoje ele tem 80 anos, quem sabe 80 anos para frente vai virar sua história a explosão desse prédio e vai dizer quando caiu fizeram o melhor do que era e  para isso que eu vim aqui, eu vim aqui pra primeiro lugar dizer, que eu como Presidente vou lutar para aquele clube e eu sei que eu posso contar com o senhor, eles porque eu já contei mais de uma vez e os senhores todos aceitaram e ajudaram no que puderam e eu tenho certeza que vocês somados a mim, a comunidade a empresas vamos conseguir reerguer Aquela aquele orgulho da cidade que a mãe dos Ratos eu peço encarecidamente usando esse espaço que haja União que todos falam a mesma língua e tem o mesmo objetivo que é reerguer aquele espaço lindo com histórias e memórias e devolver a comunidade e mais uma vez fica aqui o meu agradecimento a todos os parceiros seja através da prefeitura seja através dos bombeiros voluntários, que muitas vezes nos ajudaram, ajudando a lavar arquibancada a prestar o atendimento, por favor várias instituições porque ali é um lugar aberto e público e nós vamos conseguir avançar porque o nosso projeto de futebol não parou quem caiu foi o prédio, a estrela continua alta Muito obrigado Presidente muito obrigado a todos e fica para qualquer esclarecimento. Grande expediente vereador (Bernardo), boa noite Presidente, colegas vereadores, assistentes, hoje tenho dois assuntos que me trouxe aqui, o primeiro a respeito das chuvas, das casas das pessoas atingidas que teria uma ação do governo Federal junto com a caixa, empreiteiras para conseguir casa para esses pessoal, falamos com Prefeito, fomos no gabinete, para aproveitar o momento para, que isso para o Município não tem custo nenhum, é aproveitar o momento e fazer com que as pessoas consigam uma casa, uma moradia longe desses locais de alagamento, mas como já tenho de costume, o prefeito não escuta a grande maioria, em fim hoje a gente recebeu a visita de dois empreendedor que estão fazendo uma parceria com a Copelmi, estão fazendo um loteamento e também procuraram o Prefeito, pois também não foram ouvido pelo prefeito, se trata de empresas que estão investindo,  e todo mundo que investe quer ganhar, quer receber, e isso para o Município não ia custar nada, só ia trazer qualidade de vida para comunidade, não sei o que a Câmara de vereadores pode fazer, quase que nada, nem sei o posso fazer, o Prefeito não escuta, não age, e as pessoas ficam ali alagadas a qualquer momento alaga de novo, as pessoas correndo das casas indo para as escolas, porque o Prefeito não vai fazer e não quer fazer, ele sonha em vender terreno do Município mas a Lei não diz isso a lei diz que o terreno tem que ser tem que ser terrenos que esteja pronto para venda né e o prefeito continua fazendo não fazendo né e deixando que outras cidades sejam contempladas as pessoas de caso aí as outras cidades e Arroio do Ratos, fica do mesmo jeito. Essa é a verdade. Com a palavra vereadora (Cíntia),a verdade é que a gente fica até com vergonha, a gente se reúne com os moradores, Prefeito dá prazo de 15 dias estava presente todos os vereadores, não dá resposta para nós, aí a gente passa na rua as pessoas perguntam mas vocês não estão fazendo nada, é difícil quando um Executivo não respeita o Legislativo, não tá nem aí, não tá nem aí mesmo, as pessoas como o senhor disse, a qualquer momento pode dar uma enchente, qualquer momento pode dar correria novamente em setembro tem previsão de muita chuva, e com certeza e com razão eles vão vir dentro dessa casa falar, vão falar e a gente vai levar lá para o gabinete do prefeito para não ter solução. Vereador (Bernardo), é verdade e o que me assusta também assim que Essa liberação do governo federal é, da Caixa Econômica faz parte do governo federal isso aí vai ser temporário não vai ser um programa que vai se arrastar para o resto da vida né e Arroio dos Ratos vai perder se o Prefeito continuar insistindo que município tem terreno, e não dá tempo de fazer, e o segundo assunto que me traz aqui, contra as ações executivo porque se Brasília resolvesse o problema Arroio dos Ratos hoje era um canteiro de obra, talvez o número de Gestão que mais viajou, que mais fez diárias, no final de semana quando a sede do estrela desabou, a Cíntia estava lá eu cheguei logo estava o Almir, e eu não digo que seja legal que esteja fora da lei ,mas eu não consigo dizer que é certo o Prefeito viajar, o vice não está no estado, e a procuradora também. O Município domingo à noite não tinha ninguém para responder o que aconteceu. Poderia ser um outro prédio, poderia ter causado coisas piores, acho que quando tem o vice, tem procurador, aí não tem ninguém no município, alguém que tem a caneta, normalmente Prefeito sai e deixa o vice, não sei se tá de férias, não tá não,  acho que a excursão a Brasília de novo, acho que uns quatro, que a gente sabe que não resolve nada no Município, não tem remédio na farmácia, de não tem equipamento, então eu não sei o que que vão fazer.  Fica aqui o meu descontentamento com essa gestão, porque aqui tem exemplo, vereadores que nunca viajaram e trouxeram recurso para o Município, às vezes por telefone, então a viagem não quer dizer que vem dinheiro para o Município, acredito que mais se viaja, mais gastos menos se traz, fica aqui o meu descontentamento e que o Prefeito escute os empresários, escute os moradores que estão implorando por uma casa nova, isso é só o Prefeito fazer o cadastro entregar na Caixa Econômica Federal.  Não custa nada, acho que nós como vereadores, eu sei que ele não vai ouvir, mas que nem os empresários, mas tem outro loteamento, perto de creches, perto do pronto atendimento também tem terreno para venda, disponibiliza 30, 40 terrenos talvez se fosse trazer algumas pessoas, eu canso de ser cobrado acho que os meus colegas também são cobrados, o colega Dilson que está à frente daquelas pessoas conversando com todo mundo também é cobrado, seria isso. Com a palavra vereadora (Cintia), claro todos os vereadores, atende, nenhum se nega, a gente tá sempre disponível para a população não é um, dois, três vereadores, todos, só que nenhum consegue, a gente não consegue uma resposta do Prefeito, aí o que que a gente faz, não temos resposta e a população fica nessa situação. Com a palavra vereador (Bernardo), Entender que os nove vereadores aqui dentro têm boa vontade, mas não tem a caneta do Prefeito, infelizmente os nove vereadores não conseguem, a gente vai tirar das casas aqui, vai colocando em uma casa melhor forma, mas a gente não tem esse poder, falar aqui para que as pessoas saibam que não depende dos vereadores que são os mais cobrados né o prefeito tá viajando nem deve ta escutando, nem olha seria isso, muito obrigado. Também escrita no grande expediente, vereadora (Neida Lima), Boa noite, Presidente, secretário, colegas vereadores, e toda a nossa assistência, eu tenho três assuntos aqui no nosso grande expediente, em relação a comunidade lá de baixo perto do Camponês, nos reunimos no gabinete do Prefeito, não fizeram nada lá até agora foram lá abriram vários buracos principalmente na frente da casa da Márcia, e aí a Márcia me ligou e eu fui pessoalmente lá, não entendo nada como eu disse na reunião não entendo nada de esgoto e eu acho que cada um tem que fazer o seu trabalho, mas o que que eu fiz da minha parte chamei uma empresário que tem uma empresa que faz esse serviço, eu e a Márcia fomos todo itinerário mostrando o serviço que deveria ser feito, e Solicitei um orçamento, e o orçamento não é um absurdo porque eu fiquei surpresa não é um absurdo, não enquanto não tiver um laudo de um técnico ou engenheiro, não pode ser contratado empresa nenhuma, então eu digo para comunidade senta e espera a nova chuva, esse serviço não vai acontecer, essa pessoa ia fazer o trabalho, inclusive locar máquinas, aí eu pergunto para vocês, e nós temos Engenheiro para fazer isso no nosso município, tem uma obra que está aguardando em cima da mesa, vai fazer um ano e para surpresa nossa, aqui o empresário André falou que teve dificuldade para liberação, vocês escutaram né e mais de ano vai liberar de tanta burocracia. Aí eu pergunto o que que tá acontecendo no nosso Município, o que tá precisando acontecer demais grave do que a água entrar dentro das casas dos nossos munícipes,  para o prefeito tomar uma atitude, tomar uma atitude inclusive com esses funcionários que não querem trabalhar, porque eu sou sempre a favor dos funcionários mas o funcionário que faz o seu serviço o funcionário que honra aquele concurso que ele fez, porque ele não tá trabalhando aqui para administração Y, ele tá trabalhando aqui para nossa comunidade, eu acho um absurdo a administração não poder tomar uma atitude em relação a isso, tem profissionais e profissionais da prefeitura, e eu acho que esses profissionais que não querem fazer o seu serviço, mas não faça a comunidade sofrer por suas ações vocês, estão prejudicando a família vocês, estão prejudicar vocês não você porque a pessoa sabe para quem eu tô falando, você está prejudicando o crescimento do nosso Município, essa obra Grande é mais de um milhão, essa obra está parada desde novembro, é pedreiro que não tem trabalho,, é comércio que não vende material, é crescimento é o município que não recebe as taxas, tudo isso envolve essa pessoa liberar esse documento, e eu fui perguntar para ela, ela me disse que precisava de um laudo técnico, que a nossa lei não fala em laudo, a nossa lei não fala, mas essa pessoa está fazendo de uma maneira diferente, a tua função não é interpretar a lei, isso não é  função dela, mas eu consegui o engenheiro para ela, que ela estava me pedindo, entrei em contato com Copelmi e o Cristiano mais uma vez, eu quero agradecer aqui ao Cristiano liberou um funcionário para tirar as dúvidas, o funcionário veio e disse que não era tão caso assim, que poderia ser feito, poderia não era necessário, porque onde está sendo feita essa obra não tá correndo risco, mas a pessoa entende que está correndo risco, ela não libera a documentação, não fica enrolando o Munícipe, não sabe mais o que vai fazer já teve que renovar o contrato com a construtora, porque o prazo dele já foi, e a pessoa entende que o subsolo na nossa lei não é pavimento, mas pra ela o subsolo é pavimento., Está bem claro na nossa lei exceto o subsolo exceto o subsolo, o que que é a palavra exceto, não entendeu vai no dicionário, me desculpe eu está sendo agressiva, mas a minha paciência já passou, perdi, e eu avisei o nosso Prefeito, eu avisei o chefe dela e eu avisei o jurídico se não tomarem uma providência eu iria para o grande expediente, e eu estou aqui estou aqui pedindo para nossa comunidade também solicitar que ela libere porque as pessoas precisam trabalhar as lojas, essas empresas de materiais precisam vender, isso não justifica. Então desculpe o desabafo Presidente, mas é um assunto muito grave e que o nosso Executivo está engessado com esse tipo de funcionário e não é assim que funciona, falam mal da administração porque a administração não tá tomando as medidas que deveria tomar, e eu também estou falando mal aqui porque isso eu já estou já teria que ter tomado Providência a concursados, é concursado mas a cadeira dele ali não é para vida toda, se ele tá errado ele pode responder, ele pode perder o cargo, então desculpa mais uma vez a comunidade, mas eu não poderia deixar de me manifestar e mais ainda porque eu fiquei sabendo que o pessoal lá de baixo vai precisar desse laudo, mais uma vez esses documentos não vão sair de cima da mesa, um ano Novembro fecha um ano. O outro assunto que eu venho aqui Presidente é uma reclamação,  eu já entrei em contato com a secretaria da Agricultura ele já foram atrás do proprietário dos Cavalos, é uma pessoa que está colocando cavalos no lago, está deixando os cavalos amarrados, são três cavalos e a comunidade tá reclamando do cheiro das fezes, o cheiro da urina que tá ficando na grama, eu sei que é uma coisa assim ó, que proprietário é um lugar bom do bicho mas a comunidade ele é uma área de lazer então eu vou pedir encarecidamente para o senhor retire o cavalo de lá, para que a gente não tenha que tomar umas medidas mais drásticas porque a secretaria da Agricultura disse que só agora o próximo passo vai ter que envolver a brigada militar, e eu não queria que chegasse a esse ponto, porque ele também eu sei é uma maneira que ele tem de colocar os bichos lá mas lá não é o local, então eu estou pedindo encarecidamente retire os cavalos lá do lago para que a comunidade não venha mais reclamar aqui nessa casa porque senão nós vamos infelizmente ter que acionar a Brigada Militar, muito obrigada. Também no grande expediente, vereadora (Cintia), Boa noite a todos, hoje eu vou retornar o assunto da nossa Farmácia Básica essa vereadora faz visita a farmácia a cada 15 dias, eu venho acompanhando apesar das doações,  são remédios básicos que fazem parte da Farmácia Básica, é o que mais preocupa em relação à falta de medicação, para tratamento psiquiátrico, essas medicações que mais faltam hoje, eu gostaria que a secretária Saúde nos informasse qual é a previsão de chegar essa medicação, porque as pessoas que tomam medicação psiquiátrica, elas não podem ficar sem, porque  isso interrompe o tratamento e causa mais problema, não só medicações para uso psiquiátrico, como antibióticos estão faltando também. Então o Prefeito esteve aqui nesta casa, teve uma reunião e disse que iria comprar medicação, que agora ele tinha 20 Laboratórios para entregar a medicação, exatamente a medicação chega e termina, termina e a população acaba ficando sem. O outro ponto que eu vim trazer hoje, eu tomei conhecimento que o Conselho Tutelar de Arroio dos Ratos, como o Conselho Tutelar tá sem motorista, como que chegou esse ponto do Conselho Tutelar não ter um motorista, acontece uma situação o que que vai se fazer não criança espera aí que a gente vai arranjar um motorista, Isso é uma vergonha, isso o Ministério Público tinha que ser comunicado, contratam tantas pessoas e não tem um motorista, não tem motorista e outra as meninas não tem uma auxiliar de serviços gerais, por favor Prefeito dê uma atenção Conselho Tutelar lá é onde que são atendidas nossas crianças em situação de risco. E também gostaria de agradecer, que nesse sábado foi inaugurada a pista de skate Marcos Antônio Pinhatti, que foi solicitada por essa vereadora uma Emenda do senador, que eu agradeço que com essa emenda ela foi realizada a pista, as pessoas questionam para que pista, a gente precisa de qualquer Emenda, para uma pista, para Estrada, medicação para um hospital o que foi oferecido a gente tem que aceitar, e o meu muito obrigado ao Senador, seria isso. Também escrito no grande expediente vereadora (Maria Helena), Boa noite meus colegas, assistentes, aos que nos escutam pela rádio Ratense, pelas redes  sociais, primeiro gostaria de dizer que eu lamento muito pelo desabamento do Clube esportivo Estrela, Inclusive a vereadora da Cíntia colocou no grupo, e eu justifiquei que eu estava com meu pai, que a gente cada noite fica um filho, e eu estava com meu pai não pude me fazer presente, mas ela me colocou a par, também gostaria sugerir Presidente se me permite que chame o Secretário de Obras, para nos colocar a par sobre essas áreas alagadas porque há um planejamento, então seria interessante se o senhor me permite de sugerir que ele vem aqui, colocar para os vereadores sobre as planejamento eu tinha conversado com moradores e até então tinha feito parte do trabalho, agora a Neida e a Cintia disseram que não, então que o secretário venha nos explicar se o senhor permitir,  sobre o planejamento dessas áreas afetadas, e também vereadora Cíntia, que dia oito de julho vai chegar um lote de medicamento não sei quais medicamentos que virão, mas dia 8 de julho chegam  e venho no grande expediente também para dizer que hoje eu tive presente no seminário de boas práticas de proteção e defesa civil, estavam presente palestrantes da Defesa Civil de Criciúma, Santa Catarina, Guaíba do Rio Grande do Sul, e a Defesa Civil do Rio Grande do Sul. Quero parabenizar a iniciativa da ACVERC e do vereador Amaro da Maré, pois foi um grande aprendizado, inclusive para planejamento de prevenção. Um assunto muito pertinente, pois os Municípios não devem pensar em defesa civil somente quando necessitam. Nesse período que nós vivemos nessa situação climática foi um dia produtivo e inclusive falando em prevenção, lá eu tive conhecimento do projeto Defesa Civil vai à escola, achei muito interessante e vou buscar esse projeto para levar para as nossas escolas porque os Municípios não precisam movimentara Defesa Civil somente nos casos urgentes, nós temos que fazer uma constância na Defesa Civil dos municípios que todos os municípios né não é somente quando a gente necessita que tem que chamar Defesa Civil então tenho certeza que esse projeto Defesa Civil vai à escola, vai ser de extrema importância para as nossas crianças aprenderem a prevenção, também de todos os problemas que afetam os Municípios, muito obrigado. Comunicações nada consta, ordem do dia, discussão preliminar, Projeto de Lei 053/2024, autoriza o poder Executivo Municipal a conceder incentivos a empresa Ivalenir Correa e Ltda. encaminhado à Comissão Geral de pareceres, Projeto de Lei 054/2024, autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo a Empresa Landir Rec e Ltda. Em discussão, com a palavra vereador (Bernardo) Boa noite esse projeto é de extrema importância porque essa empresa do Senhor landir, ela se encontra no nosso Município, estão gerando em torno de 40 empregos hoje, e querendo ampliar em breve por mais 10 ou 15 funcionários um novo setor dizer que isso é muito importante e apesar de estar 22 anos nosso Município eles ainda não tem os documentos regularizados, dessa empresa, então acho que valeu o esforço aqui de todos os vereadores, a gente foi lá visitar a empresa dele, a gente trouxe eles aqui conversou com os advogados aqui do Executivo da casa aqui,  acho que estamos no caminho certo, tá dando aquilo que ele merece, já de fato pelo tempo que ele tá gerando emprego aqui tá bom obrigado. Projeto encaminhado a comissão geral de pareceres. Discussão final e votação, Projeto de Lei 046/2024, Projeto foi aprovado por todos com os vereadores com o seu parecer. Projeto de Lei 047/2024, em discussão, com a palavra vereador (Dilson), Boa noite Sr Presidente, colegas, secretário, funcionários desta casa, aqueles que nos assistem de forma presencial, pelo face book, pela rádio Ratense 87.5, aquele cordial boa noite, sr. Presidente venho aqui agradecer a comissão de pareceres, ao vereador Jeslei, Tiago Abade, Neida Lima, que deram o parecer favorável a esse projeto que colocamos nessa casa em 2021, mas graças a uma conversa com o Prefeito, ele entendeu que é um projeto muito importante, estive falando a Secretaria da saúde Adriana Poncio, e também com o Paulo Porto, e já tínhamos pesquisando aqui no PPA,  e que havia dotação sim, existe um programa do governo Estadual e Federal de saúde bucal que foi confirmado hoje inclusive o Paulo está fazendo uma documentação, também para unidade móvel odontológica e também poderá fazer esse procedimento, é um procedimento que é feito no pátio das escolas, e prevenindo aí nossas crianças para ter uma dentição melhor e prevenindo também o Município de gastos futuros com problemas odontológico, e peço também a Adriana Poncio que nos ajude a colocar em prática esse projeto. Porque dois anos é tempo demais, e isso aí já poderia ter sido implantado a muito mais tempo, obrigada. O parecer do Projeto de Lei 047/2024 foi aprovado por todos os vereadores. Ata 018/2024 foi aprovado por todos os vereadores. Com a palavra vereadora (Cintia) Só para constar vereadora Maria Helena, recebi um comunicado agora que os medicamentos que vão chegar no dia 7 no dia 8 são fornecidos pelo Estado por processo não são os da Farmácia Básica então o absurdo continua acontecendo. Presenças, Cintia Jardim, Maria Helena Menezes Silveira, Dilson de Moraes Lemos, Neida Lima, Bernardo Cairuga, Osmar Carvalho, Jeslei Salines de Souza, Marco Antônio Correa Monteiro, Tiago Ulisses Abade. Nada mais a se tratar eu encerro a presença sessão ordinária convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 09 de julho de 2024. Desejo a todos um boa noite e que Deus abençoe. A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site:www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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